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ESPAGNOL

Yasmin Inostra es una de las ochenta y cinco mil madres precoces que hay en Chile, tiene
diecinueve afios y hace limpieza en un supermercado que le paga por mes ciento treinta
délares que entrega integro a sus padres, con quienes vive en una barriada pobre del sector
sur de la capital del pais.

"Jonathan, mi hijo, tiene tres afios y se queda con mi madre mientras yo trabajo de lunes a
sdbado. Cuando me embaracé® estaba yo en segundo medio y tuve que abandonar el colegio
para trabajar, ya que Paco, el padre del nifio, tenia mi misma edad y también estudiaba y su
familia no quiso que yo fuera a vivir con ellos”, conté la joven.

Inostra que vive en la poblacion de José Maria Caro, es el prototipo de las madres
adolescentes chilenas, que en su mayoria pertenece a los estratos pobres, son solteras y
residen en casas de sus padres o con los progenitores de sus parejas.

La liberalizacion de las costumbres en los jévenes, hace mds temprana la iniciacion
sexual, pero mientras en los estratos® de altos ingresos se accede con facilidad a los
métodos anticonceptivos, no ocurre lo mismo en los estratos de menores ingresos®, lo que
vincula la maternidad precoz con pobreza dura. Al mismo tiempo, el problema se hace visible
como consecuencia de la propia apertura de la sociedad. Antes era frecuente que los hijos
de madres adolescentes fueran inscritos como propios por los padres de éstas, sobre todo
en los medios rurales. La mitad de las mujeres pobres que viven en los campos en Chile han
sido madres antes de cumplir los veinte afios, segln la investigacién de Rodriguez Vignoli,
quien subrayé ademds el vinculo entre maternidad precoz y desercidn escolar.

El provenir.Com 90

LEXICO |
1) Embarazarse. “tomber enceinte" 2) Estratos. capas sociales 3) Ingresos. "revenus”,
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I-COMPRENSION DEL TEXTO (08 PUNTOS)

1- Propén un titulo al texto. (1,5 punto)
2- Busca en el texto dos causas esenciales del embarazo precoz. (2 puntos)
3- Di si es verdadero o falso y justifica baséndote en el texto. (3 puntos)
a. Yasmin reserva una parte de su salario para sus propios gastos.

b. El padre de Jonathan era el jefe de Yasmin.

c. Las madres adolescentes chilenas son en general de origen humilde.

4- Busca en el texto el sinénimo de: (1,5 punto)
a- Recurrente =....... b. sucede =....

II- COMPETENCIA LINGUIsSTICA (06 PUNTOS)

1- Expresa la obligacion con el modo subjuntivo. (1.5 punto)
Tuve que abandonar el colegio para trabajar.

2- Pon en presente la frase siguiente. (1,5 punto)
Su familia no quiso que yo fuera a vivir con ellos. _

3- Pasa al estilo indirecto. | (1.5 punto)
"Jonathan, mi hijo tiene tres afios y se queda con mi madre mientras yo trabajo de lunes a
sdbado.” - Conté la joven. o

4- Completa esta frase respetando la légica del texto. (1,5 punto)
Yasmin Inostra podria acceder a los métodos anticonceptivos si no.........ooeeveereen.n.

III- EXPRESION PERSONAL (06 PUNTOS)
Elige un tema y tratalo en unas 15 lineas.

TEMA 1:
En ciertas regiones de Senegal, muchas alumnas son victimas de embarazo precoz.

¢Cudles son las causas, y qué hacer para erradicar tal fenémeno?

TEMA 2:
¢Puede la pobreza justificar la maternidad precoz? Da tu opinién argumentando.

Haz una breve introduccion, un desarrollo y una conclusién.
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